

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

Conferencia del diputado de la Ceda Sr. Ibáñez Martín

En el Centro de Acción Popular dió ayer mañana su anunciada conferencia el culto catedrático y diputado a Cortes por esta provincia don José Ibáñez Martín, sobre el tema «Contenido ideológico de la CEDA. Justificación de una táctica».

El señor Ibáñez Martín llegó de Madrid en el correo, siendo recibido por distinguidos elementos de Acción Popular y amigos. Seguidamente se trasladó al templo de la Caridad donde comulgó y oyó misa. Al terminar ésta, marchó a Acción Popular para pronunciar su conferencia.

El local resultó insuficiente para la numerosa concurrencia que asistió, entre la que había muchas señoras.

Presidió el acto don José Barreda, presidente de Acción Popular de Cartagena al que acompañaban los señores directivos y el diputado provincial señor Dorda Martí. El señor Barreda hizo la presentación del orador en breves y elocuentes frases, anunciando que con esta conferencia se inicia la serie de actos de propaganda acordados por el Comité local.

El presidente de la JAP don Modesto Allepuz leyó la relación de los mártires del ideal de Acción Popular y los 19 puntos del programa de la JAP, que fueron acogidos con sendas ovaciones.

Discurso del señor Ibáñez Martín

La presencia del señor Ibáñez Martín en la tribuna es recibida con aplausos. Hay un preámbulo al tiempo, para agradecer a la presidencia sus elogios y para decir la satisfacción que siente de hablar en Cartagena, a la que elogia, quiere y admira por su calidad proverbial que tiene organizada como ningún pueblo. Recuerda su labor en la Diputación provincial con don Ricardo Guardiola (presente en el acto) en pro de la Beneficencia de Cartagena, a la que se atendió con magníficas subvenciones. Atendimos también—añade—las obras públicas y el problema de las aguas. Creo que al estar en Cartagena estoy en mi propia casa, porque la he servido en las circunstancias en que he podido hacerlo y ello es una garantía de que seguiré siendo su servidor ahora en las funciones legislativas. (Aplausos).

El 14 de Abril hubo un derrumbamiento de la vida política y social española por distintas causas en las que nosotros no tuvimos parte. Fue entonces cuando un grupo juvenil de héroes del ideal, caballeros del desinterés, predicaron la esperanza y fundaron Acción Popular que vino a ser una inyección de vida en la sociedad española, levantando una bandera al grito de por Dios y por la Patria.

Piensen los que ahora, olvidados de aquellos angustiosos momentos, no están con Acción Popular que si gozamos de alguna tranquilidad es la debemos a la Ceda (Aplausos) (Una voz: Son unos desmemoriados).

La Ceda en el orden espiritual ha recogido lo más puro del pueblo español: la fe y el sentimiento católico. El catolicismo ha sido el motor de todos los grandes actos de nuestra Historia. Evoca las grandes figuras de Isabel la Católica y del rey Felipe II. El Catolicismo es la base fundamental de nuestro programa. Sin él nada queremos; alrededor de él, todo. El elemento religioso es el vínculo de la nacionalidad española.

Aspiramos a modificar la sociedad, y a reorganizar el Estado, para que deje de ser un trasto inútil y llene eficazmente sus fines.

La Ceda quiere y defiende la unidad española, dentro de un regionalismo sano.

Combate los desatinos separatistas y habla de la unidad que se manifiesta en España hasta en su constitución geográfica.

En brillantes párrafos explica cómo se formó la nacionalidad española desde los primeros pueblos invasores y a través de las épocas romana y visigoda. Enaltece la gran figura de San Isidoro que dió unidad al pensamiento español. Hace un recorrido histórico desde los célebres Concilios de Toledo para demostrar cómo se fué consolidando el sentimiento de la nacionalidad, de una España única, a través de los siglos de la Reconquista, hasta los Reyes Católicos, los verdaderos artífices de la unidad española. Habla de la España imperial de Felipe II, en cuya época se llegó a la unidad hispánica con Portugal, y de la unidad espiritual con los pueblos de América que tienen nuestra fe y nuestra lengua.

Con Felipe IV, cuando tiende España a desintegrarse, es cuando empieza la época de la decadencia de nuestra Patria y surgen los nacionalismos que son una plaga en la vida política española.

Queremos la unión de todos los españoles y un regionalismo que no pueda resquebrajar esa unión. Unidad intangible de la Raza. Un pensamiento religioso y cultural, un solo pensamiento español: todos unidos al servicio de la Patria. (Aplausos).

Somos un partido espiritualista en el exterior y en el interior, con un sentido de fraternidad, sin odios, como hijos todos de Dios. Por eso queremos la justicia social. Respeto para la propiedad individual, que es de derecho natural, pero sin esclavitud para los trabajadores. Queremos el amparo de las clases humildes, por deber y

no por caridad, por un sentido de justicia social, que se irá imponiendo aunque lentamente, sin que queramos nosotros tener el monopolio de implantar la doctrina de los Papas. Los que quieran que trabajen en este sentido, que nosotros seremos uno de ellos. (Aplausos).

Queremos un aumento de la riqueza española y una mayor organización de la economía nacional: aprovechamiento de los ríos, repoblación forestal, fomento de la agricultura, de la industria y de la exportación. En este orden trabaja ya la Ceda. Elogia al ministro de Agricultura que por primera vez en nuestras relaciones comerciales internacionales, ha traído de tú a tú con Francia... (Ovación) en plan de igualdad, pues tenemos derecho a ese trato entre las naciones cumbres. El ministro de Agricultura ha presentado ya un magno proyecto de repoblación forestal. Nuestras aspiraciones las realizaremos, si España nos sigue alienando.

Habló del cinismo de Azaña y Carreras Quiroga en su reciente intervención en el Congreso. Las derechas españolas—dice—les acusan con nobleza, no por odio, sino por justicia, pues hay que castigar al que delinque, sino España no merecerá... (Ovación).

Combate el laicismo y expone la necesidad de revisar la Constitución. Hay que enseñar a los hijos de los españoles el sentimiento de Dios y de la Patria para poder re-

construir el alma española. (Aplausos).

Justifica la táctica de Acción Popular, acatando el régimen que se ha dado el pueblo. Elogia a Gil Robles, que es un regalo que nos ha hecho la Providencia y no tiene más ambición que servir y salvar a España. Dios y la Virgen le protegen. Con conciencia tranquila seguirá adelante su camino con la ayuda de los españoles de buen corazón. (Ovación y vivas a Gil Robles).

Enumera la labor de la minoría de la Ceda. No hay que olvidar que solamente somos 115. Sin nosotros no se puede gobernar, pero no podemos imponer una política total. Sacamos el mejor partido posible a la situación. En un día no se puede transformar lo que estaba en ruinas. Iremos poco a poco, pero sin retroceder.

Dicen que no tiene importancia lo que hemos conseguido, pero se ha derogado la ley de Términos municipales, se ha dado subsidio al Clero, se han regulado las relaciones entre propietarios y arrendatarios, se con siguió la amnistía, se han repuesto a los funcionarios destituidos, se protege la sericultura, el trigo, los alcoholos, la exportación de frutas, se hacen tratados internacionales, etc. Y no olvidar—dice—que el bienio dejó gentes en los altos puestos que obstaculizan nuestra obra, pero que arrancaremos de cuajo cuando podamos. (Ovación).

Pensad si la Ceda no existiese, qué

sería de España: tendríamos los males del bienio pero acentuados.

Termina el orador alentando a mantener la unión por España, perdonando las diferencias con nuestros fines y luchando todos unidos al servicio de Dios y de España. (Prolongada ovación y vivas a Gil Robles, a Acción Popular y a los diputados de la Ceda).

El señor Ibáñez Martín fué muy felicitado. Después recibió a una comisión del Sindicato Agrícola del Algar y otras que le hablaron de diversos problemas.

En el Restaurant Cartagena fué obsequiado con un almuerzo latino, saliendo por la tarde para Murcia.

Los directivos del Centro de Acción Social Católica visitaron al señor Ibáñez Martín, invitándole a dar una conferencia en su círculo, que se celebrará en breve.

SE ALQUILA

Un primer piso muy espacioso en la calle de Bretan: 4 (frente a la calle Jara).

También se alquila el bajo para almacen, garage, etc.

Darán razón en la calle del Aire 32, cristalería.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCELENTISIMO SEÑOR Don José Mestre Pérez

DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL DIA 26 DE MARZO DE 1935
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

SU VIUDA E HIJOS

Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios. Serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, todas las misas que se celebren el día 26 del corriente, en Madrid: en la Basílica de la Milagrosa y las que se digan con exposición del Santísimo, en las Esclavas del Sagrado Corazón. En Murcia: Iglesia Parroquial de San Lorenzo.—En Cartagena: Consagrada Iglesia de la Caridad, a las 5 y media, 8, 9 y 12; Sagrado Corazón de Jesús, a las 6, 8 y 8 y media; Iglesia del Carmen, a las 10 y a las 11; Iglesia de Santa María de Gracia, a las 8 y media, 9 y media, 10 y media, 11 y 11 y media.—En la Parroquia de Perin y Parroquia de Balsapintada.—En La Unión: Parroquia de Nuestra Señora del Rosario, Asilo de Huérfanos de Mineros y Hospital de Caridad.—En Portmán: Parroquia de Santiago Apóstol.—En San Javier: Parroquia de San Francisco Javier.—En Totana: Parroquia de Santiago Apóstol e Iglesia de San Buenaventura.—En Pilar de la Horadada (Alicante): Iglesia Parroquial.—En Arpeitia: Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

También la V. I. y alumbrado, que estará el día 27 de Marzo en el Asilo de Nuestra Señora de Lourdes de Murcia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostubrada.

Cartagena, Marzo 1935